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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Diretor do IFPB Campus Princesa Isabel

Aos sete dias do mês de maio de 2025, às quatorze horas  e dez minutos, na sala de reuniões  do bloco administrativo, reuniram-

se para participar da Segunda Reunião Ordinária do Conselho Diretor de 2025, do IFPB Campus Princesa Isabel, os

conselheiros: Jordânia de Lucena Cordeiro  Accyole (presidente do Conselho); Matheus Vinícius Francelino Queiroz

(representando o segmento DDE); Fernanda da Silva de Andrade Moreira (representando o segmento docente);  Erickson Melo

de Albuquerque (representando o segmento docente) ; Agnaldo Oliveira de Jesus (representando o segmento Técnico-

Administrativo); Raquel Mesquita dos Santos Ramos (r epresentando o segmento Técnico-Administrativo ); José Leomarck Alves

Araújo (representando o segmento discente), Lucinaldo Feitosa Ventura (representando a comunidade externa na condição de

Governo Municipal); e os convidados: A Professora Ana Maria Severo Chaves, a para apresentação do Curso FIC em Práticas

em Educação Ambiental -  23169.000401.2025-17, O Professor Nilberte Muniz de Sousa, para apresentação do Curso FIC  em

Mestre de obras -  23169.000412.2025-99, O Professor Vinícius Reuteman Feitoza Alves de Andrade, para apresentação do

Curso FIC em Tecnoinovação: Imersão no universo da Informática -  23169.000414.2025-88, O servidor Laurindo Antônio de

Medeiros Neto, para apresentação do processo23169.000034.2022-09, de criação de  brigada de incêndio. A Presidente do

Conselho Diretor , verificou a existência do quórum, deu início a reunião com as boas vindas aos presentes e apresentou os

pontos de pauta, em seguida anunciou as justificativas de conselheiros ausentes. O conselheiro Erickson anunciou que foi feito

consulta com os docentes para preencher a lacuna no segmento docente, há uma sugestão de nome, contudo aguardarão os

demais segmentos realizarem consulta, para que seja emitida uma única portaria nesse sentido. Foi solicitada a prorrogação do

prazo para realização dos trabalhos da Portaria  1/2025 - CD/PI/REITORIA/IFPB, de 31 de janeiro de 2025, que trata da criação

da Comissão de atualização do Regimento Interno do Conselho Diretor do IFPB Campus Princesa Isabel. Em seguida o servidor

Laurindo Antônio de Medeiros Neto, com a oportunidade, trouxe a proposta da criação desta brigada de incêndio, sugerindo

como ponto de partida, a criação de uma comissão para estar a frente, para pensar no perfil dos membros, discorreu sobre

conceito, origens e atribuições básicas das brigadas, trouxe exemplo de quando esteve na direção do Campus e ocorreu

incêndio na área ambiental do campus e do anexo e reforçou s necessidade de ser criado plano de emergência contra incêndio,

uma brigada de incêndio estaria preparado para orientar sobre evacuação do imóvel nessas ocasiões, orientar em como agir em

casos de violência na escola, visando diminuir os riscos antes das chegada dos profissionais competentes. O servidor Pontuou a

importância de criar uma cultura de valorização da prevenção de riscos, capacitar o pessoal da comissão, porque a norma prevê

quem devem ser as pessoas a frente da brigada, profissionais de quais áreas, a proposta é de que esta comissão seja

permanente, a fim de que continue independentemente de quem esteja na gestão, ou mesmo com a partida e chegada dos

servidores. O servidor propôs que, através da proposta seja criado um grupo de estudo para analisar e levar adiante o que foi

apresentado. A Diretora parabenizou a iniciativa do servidor e abriu para os servidores. O conselheiro Leomarck perguntou se os

alunos receberiam treinamento e Laurindo informou que sim, o investimento do IFPB seria em capacitar esta comissão através

do orçamento do campus e também através de parcerias a fim de constantemente alimentar a comunidade com este material. O

conselheiro Matheus parabenizou o trabalho e indicou o servidor Laurindo para presidência da comissão e sugeriu que quando

for convidar os servidores para compor essa comissão, que seja realizado uma reunião voltada exclusivamente para esse

assunto, o que pode ser mais efetivo do que envio de e-mail consulta, por exemplo. O conselheiro Erickson parabenizou o

servidor Laurindo e ressaltou a importância da implantação deste trabalho. O servidor Laurindo aceitou presidir a comissão e

previu que precisará de mais quatro pessoas, para composição da comissão. Por unanimidade o conselho votou e aprovou a

proposta de criação da brigada de incêncio, cujo primeiro passo será a criação da comissão que realizará um trabalho de estudo

da criação da brigada. Sobre o curso de especialização  em Gestão escolar EAD, o professor Caio não pôde estar presente, mas

a Presidente do Conselho explicou aos presentes que trata-se de uma iniciativa da CAPS que faz consulta pública dentro do

IFPB e descentraliza para os campi interessados em ofertar uma especialização, nesse sentido, o campus Princesa ficou com a

especialização em Gestão Escolar, foi proposto a comissão para construir o PPC da especialização e o próximo passo é o edital

para coordenação do curso, a equipe será fomentada pela CAPS, por meio de editais, havendo possibilidade da comunidade

externa participar e que os referidos editais estão em construção. O motivo de a Resolução ter sido aprovada AD RFERENDUM,

foi a necessidade de atender ao prazo para pleitear a oferta do curso, para que o campus não perdesse a oportunidade e que

somente na presente data pôde ser colocada em pauta para os conselheiros. O conselheiro Erickson perguntou como se dá o

processo para realizar a especialização EAD, considerando especialmente a gravação de aulas. O conselheiro Matheus 

informou que o trabalho da comissão foi apenas criação do PPC, contudo esse assunto não se deu dentro dos trabalhos da

comissão. Foi informado pela presidente do conselho que, a Universidade aberta do Brasil é responsável pela dinâmica de

aulas, sistemas, e que o campus fica para dar suporte enquanto Polo, ganhando com as matrículas e a equipe que irá trabalhar

com a especialização, receberá bolsas pela CAPS. Por unanimidade o conselho votou pela aprovação de curso de



especialização em gestão escolar EAD - 23169.005172.2024-13. A Presidente do Conselho contou novidade de dois novos

cursos no estilo do PRONATEC, cursos profissionalizantes que o campus ofertará, cada curso ofertará trinta vagas, e que já há

recursos para pagar docentes, colaboradores e discentes. O Professor Nilberte explicou sobre o FIC mestre de obras, contou

que foi extenso montar o PCC do curso, só foi possível a realização por causa do trabalho em equipe da comissão e da

confiança do DDE. Contou que a proposta dos cursos FIC surgiu para serem ministrados nos sábados letivos, nesse curso em

específico, pensaram em qualificar e aprimorar as competências dos alunos que já estão aprendendo a profissão no curso

Técnico em Edificações, com foco em aprimorar as habilidades de gestão e fortalecer e ampliar as possibilidades de conseguir

trabalho e diante disso o objetivo de desenvolver os alunos para trabalharem com construção, utilização correta de materiais. O

professor informou que há 14 alunos matriculados e que a proposta do curso está sendo atendida. O conselheiro Leomarck

perguntou se o curso é voltado apenas para discentes da área, e foi informado que sim, a gestão do ensino fez estudo sobre os

sábados letivos e esses cursos são destinados a atender os discentes que já estão fazendo os cursos técnicos, egressos do

curso e que o intuito do curso é a qualificação para quem já é da área (como previsto para cursos de extensão precisa atender

comunidade interna). Por unanimidade o conselho votou pela aprovação de curso FIC em Mestre de obras

-  23169.000412.2025-99. O professor Vinícius, apresentou o curso FIC em Tecnoinovação: Imersão no universo da Informática

-  23169.000414.2025-88, cujo objetivo do curso é aprimorar as habilidade dos discentes técnicos em informática e egressos,

está sendo ofertado nos sábados letivos, foram preenchidas 29 das 40 vagas ofertadas. Informou que o curso já está em

andamento, apresentou a matriz curricular do curso, os módulos já ministrados e os módulos ainda a serem ministrados. A

presidente do conselho Diretor parabenizou os docentes pela criação e execução dos cursos, pelo sucesso dos sábados letivos.

A conselheira Raquel perguntou sobre o aluno deficiente visual, seu Rivaldo, se ele está participando do curso, foi informado que

a princípio, o discente não se inscreveu no referido curso, porque perdeu o prazo para inscrição, porém foi realizada matrícula

pós prazo, contudo ele não compareceu as aulas. A conselheira Raquel chamou atenção para a questão de o aluno estar

conseguindo ou não, acessar os editais do campus, para não perder nenhum direito. O professor Vinícius informou que depende

muito dos softwares que o aluno utiliza fins de leitura. A Presidente do Conselho informou que existe na biblioteca um

computador adaptado para uso do aluno Rivaldo, para atender suas necessidades, que o aluno sempre teve acompanhamento

e inclusive ele já concluiu um curso no Campus, com auxílio desta tecnologia, que hoje há uma servidora terceirizada que presta

a ele um suporte. O Professor Vinícius informou que o material para alunos com necessidades específicas é preparado

separadamente para cada um, incluindo o aluno supracitado. Por unanimidade o conselho votou pela aprovação de curso FIC

em Tecnoinovação: Imersão no universo da Informática -  23169.000414.2025-88. Sobre o curso FIC “ Partiu IF” trata-se de um

programa do IFPB financiado pelo MEC, de acordo com a Presidente do Conselho, que foi idealizado para atender alunos das

escolas da rede pública, quilombolas, de comunidades longínquas, o público alvo são alunos que cursam o 9º ano e que estes

alunos receberão bolsa de 200 reais, informou que o campus já recebeu material da reitoria para este curso, cujo objetivo é

reforçar o aprendizado para estes alunos se prepararem para o ensino médio. Contou que houve edital e seleção interna por

parte da equipe do partiu IF para docentes, que o servidor André, coordenador de Pesquisa e Extensão, que foi nomeado para

coordenar o curso, em razão dos contatos que ele já tem com quilombos e outras comunidades da mesma natureza. O curso

tem cerca de quarenta alunos matriculados. O curso foi aprovado em resolução AD REFEREMDUM porque havia prazo para

participação neste curso FIC que funciona em rede, mas trazido para apreciação do conselho nesta data. O conselheiro Agnaldo

perguntou como estes alunos dos cursos FIC poderão ter acesso à biblioteca, a presidente do conselho diretor informou que se

entende que eles devem ter acesso, considerando que estão devidamente matriculados no Campus, contudo anotou como

encaminhamento para se levado ao colégio de dirigentes, bem como a questão da alimentação para os referidos alunos. O

conselheiro Matheus  sugeriu que houvesse uma reavaliação do método de avaliação para entrada dos candidatos aos cursos

do IFPB. O conselheiro Erickson pontuou que precisa deixar mais claro a quantidade de vagas por Campi, no edital do “Partiu IF”

porque ficou um pouco confuso a forma como foi descrito. Por unanimidade o conselho votou pela aprovação de curso FIC

"PartiuIF" -  23169.000360.2025-51; A Professora Ana Maria, contou que o tema do curso FIC que ela apresentará foi sugerido

pelo Professor Evaldo, que o público alvo do curso são os alunos dos cursos de gestão ambiental, licenciatura em biologia e

egressos destes cursos. Pontuou que a intenção do curso é formar cidadãos críticos e conscientes com relação a preservação

ambiental, que o curso traz um leque amplo de apoio as disciplinas que eles já estudam e objetiva a potencializar seus saberes,

tendo como refencial a educação ambiental, cuidado com o meio ambiente e o bem estar social.  A intenção do curso é que os

alunos tornem-se mais críticos e possam discutir e criar projetos voltados ao meio ambiente e que, contam com 107 alunos

matriculados. Foi parabenizado o trabalho das comissões e dos coordenadores que estiveram a frente dos trabalhos na

construção dos PPCs dos cursos FIC e submissão no sistema para atender as demandas propostas.  Por unanimidade o

conselho votou pela aprovação de curso FIC em Práticas em Educação Ambiental -  23169.000401.2025-17. Sobre o curso FIC

em Educação Ambiental, o professor  Wyndemberg, que não pôde comparecer a reunião, a Presidente do Conselhor informou

que o curso FIC, nasceu de um anseio social, quando o prof Wydemberg esteve no Campus Maturéia, que o Professor visa

trabalhar com os agricultores de Teixeira a Princesa .Foi decidido que esta pauta ficará para a próxima reunião, a fim de que

haja tempo para que os documentos que faltam fiquem prontos e o coordenador deste curso FIC será convidado na próxima

oportunidade. O próximo ponto de pauta foi proposta da conselheira Raquel: o orçamento do campus. O Conselheiro Robson,

trouxe a presentação do Orçamento do Campus Princesa Isabel, mostrou o comparativo dos orçamentos de 2023, 2024, e

apresentou a proposta orçamentária para  ano de 2025, que já foi aprovado pela LOA, contudo ainda não houve

descentralização dos valores. O conselheiro mostrou as rubricas com os valores destinados as despesas do Campus, custeio do

campus (da qual 70% é destinado para pagamento de empresas terceirizadas, apoio administrativo, motorista, asseio e

conservação e vigilância), pesquisa e inovação, ajuda de custo para discentes, pagamento para pessoa jurídica, editais para

atendimento de pessoas com necessidades específicas, capacitação dos servidores, valores de investimento (nos últimos anos

cresceram com o suporte de emendas parlamentares) e que o valor total da proposta orçamentaria de 2025 é de R$

2.916.956,00. O conselheiro Robson apresentou um gráfico com as variações referente aos orçamentos entre os anos de 2023 e

2025. Explicou que a oscilação dos valores, varia de acordo com a quantidade de matrículas por ano, com a abertura de novos



campus, e que os recursos vão sendo distribuídos pela Reitoria entre os campi, conforme a disponibilidade. A Presidente do

Conselho, contou que o IFPB Princesa Isabel sempre honra com as despesas, contudo recentemente estão tendo problemas

com empresa de apoio administrativo, auxiliares de serviços gerais, no sentido de atraso no pagamento dos salários, e que a

administração está trabalhando para contratação de uma nova empresa, bem como trabalhando em processo para rescisão do

contrato atua, a fim de que esta situação se resolva o quanto antes. O conselheiro Erickson, perguntou o prazo para conclusão

da obra do ginásio de esportes do campus. A presidente do Conselho informou que a empresa deu prazo de final de

maio/começo de junho e a quadra será inaugurada oficialmente em agosto, com os JIF’s (jogos internos dos IF’s). A conselheira

Raquel apresentou o orçamento da Assistência estudantil, explicou que não é deliberativo o seu ponto de pauta, contudo o

considera importante, para fins de prestação de contas. A conselheira mostrou o comparativos entre os valores do orçamento

estudantil de 2023, 2024 e previsão para 2025. Mostrou que em 2024 foram realizados três editais de PAPE (programa de apoio

a permanência do estudante), quantas vagas foram ofertadas, a quantidade de parcelas pagas e os valores executados, trouxe

dados estruturais de cada edital PAPE, com números de vagas ofertadas, vagas PCD, números de inscrições deferidas e

inscrições em lista, número de inscritos por curso e números de alunos atendidos e vagas não utilizadas, por cada edital.

Pontuou que os alunos só podem se inscrever uma vez por edital e precisam refazer a inscrição para os próximos editais, caso

desejem concorrer, visto que não é automática a inscrição nos  editais, em caso de quem já se inscreveu uma vez. A conselheira

apresentou o número consolidado dos dados dos três editais de 2024. Sobre o programa de alimentação, foram dois editais

emergenciais ofertando 40 vagas para almoço e janta de fluxo contínuo e 150 vagas para contraturno no primeiro edital e  60

vagas almoço e janta de fluxo contínuo e 160 vagas para contraturno no segundo edital, também mostrou os dados estruturais e

consolidado de dados de 2024 do programa de alimentação, nos dois editais. Apresentou os dados consolidados do programa

de alimentação, que mostrou um total de 11.049 refeições entregues  no ano de 2024. Apresentou o planejamento e

detalhamento do orçamento de 2025 com total de recursos disponíveis de 661.096,00 e ressaltou a importância da alimentação

dos estudantes, considerando que o rendimento escolar pode ser afetado, quando os estudantes não estão alimentados.

Mostrou detalhadamente a previsão de recursos para pagamento dos editais de 2025. O que esta incluso dentro do pape, auxilio

transporte, moradia e alimentação. Mostrou planejamento de editais de alimentação para 2025.2. A conselheira apresentou a

proposta de aquisição de óculos pós consulta, que já não acontece há dois anos. A conselheira noticiou a proposta de programa

que vai ser implantado no IFPB Princesa enquanto pioneiro, trata-se de concessão de auxílio creche após consulta

especializada, que o edital já está pronto, consta em legislação, que o valor para execução esta dentro do orçamento

apresentado, caso não haja redução do orçamento no decorrer do ano. A conselheira apresentou ainda, proposta de lançamento

de um edital para aquisição de computadores para discentes que não possuem recursos financeiros para tal.  Nada mais a ser

tratado a reunião encerrou-se às 17 horas.
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